FEEDBACK QUESTIONNAIRE FOR NMNH WEBSITE

National Museum of Natural History (NMNH) is in process of bringing improvement and updating its
website to provide information about its Programmes and activities to the public. Following is the
compilation of responses received as feedback by answering the Questionnaire through Google Form.

S.No. | Responses No. of Responses

| Total Responses 48

I Response from Students

Post Graduate 12
Graduate / Diploma 5
Higher Secondary / P.U.C. 3
High School / Secondary 19
Higher Primary 9

Il | Response from Teachers

Post Graduate 17

Graduate / Diploma 5

Higher Secondary / P.U.C. 4

High School / Secondary 18

Higher Primary 4

v States
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Madhy Pradesh

West Bengal

Rajasthan

Tamil Nadu
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Karnataka

Ll Bl B~ S PN NG Y

Uttarakhand

Vv Questionnaire and Answers

Q.| What type of content would you like to see in the NMINH website?
*Nothing

*Any new programs and competitions.,

*Environment Education, resource materials, short

*videos on environment coming up events etc.

*Yes

*Updates regarding environment related aspect, Webinars on Environment days, Different
ongoing programs related to conservation

*Animals

*Knowledgeable

9 | *Biodiversity
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*Related to evolution of human being

*No Response

*The history and relatable information of the museum along with the undergoing projects,
programmes, activities and competitions.

*Related to biodiversity conservation

*Art and culture displays

*Environment and ecology based content

*It should focus on environment.

*More educational projects and activities for school children.

*Innovative

*Related to environmental science

*History about wild animals.

*INFORMATIVE

*History of Indian Art

*Interesting and relevant

*Related to Indian history and its impact on world.

*Informative

*Related to environmental issues etc.

*Reasons of climate change, effects in future

*Environment conservation

*Every type

*1 Would like to see content for school kids and especially NMNH should be designed
according to the Indian culture and traditions. There should be some interlink age also.
*Archaeological discoveries

*I would like to see content about the history of our world and about the people in the
past who has made our current life better and easier than before

*Content which would help students in learning new things

*Biology Chemistry Physics

*3D Museum Tour

*Interactive and quizzes etc

*Related to science and facts

*Content which would help children in learning new things

*Paleolithic Period

*Quizzes

*Quiz

*Good and brief

*A content which is fla bbergasting and attracts the readers towards nature .This can
contain different type of short quizzes related to nature and sites to discover more about
them.

*related to wildlife and nature that would catch interest of viewers

*Content about nature and environment

*About history

*Something like flora and fauna of the earth

*About natural history and environment related

Q.2

Do you think the new website of NMNH will be helpful to you?
47 responses for Yes (97.9%)
1 response for No (2.1%)




*It would be really helpful for me - 1

*Yes, | think it will be helpful to all the readers visiting the site - 1
*Yes -3

*Yes, It would be really helpful to me- 1

*Yes, we would be really obliged - 1

*Yes, of course | am very excited - 1

*Yes, this will be more helpful - 1

Q.3 | What you will like to see on the website?
*Yes
*Yes
*Related to knowledge
*Related to knowledge
*Information about the upcoming environmental programmes and days
*More interactive and dynamic
*Recruitment in various by different ngo and Government organization in field of
environment,
*Events for school children
*Knowledgeable activities, programs etc.
10 | *Botany
11 | *Evolution of human being
12 | *Information about the museum and its working that will be helpful and knowledgeable.
13 | *even lectures recording
14 | *Schedule for Virtual tours for my students.
15 | *Animated content on environment and ecology
16 | *Current updation related to environment,
17 | *More educational projects and activities for school children
18 | *Ideas
19 | *Science related content
20 | *History about Dinosaurs
*Detailed information about NMNH
21 | *More information about Indian art forms to enhance cultural knowledge of young
22 | learners
23 | *Amazing facts
24 | *Relevance of historical events and its impact.
25 | *History
26 | *Anything related to natural History
27 | *How climate change effects ecosystem
28 | *Global warming
29 | *Everything
30 | *I WOULD LIKE TO INFORMATION REGARDING THE NATURAL HISTORY,
*Information related to history
*1 would like to see content about the history of our world and about the people in the
past who has made our current life better and easier than before
*Content which would help children
*Interesting facts and videos Knowledgeable quizzes
*3D Museum Tour
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*Quizzes, games, virtual tours

*Information about the flora and fauna and paper craft

*Knowledgeable content

*Stone age and content related to dinosaurs

*I would've to see more interesting things something like virtual tour etc
*I'would like to see interesting content

*Historic and Environmental

*As already mentioned | would like to discover different facts about nature and
surroundings.

*content such as virtual tours videos and more

*animals, nature, climate change, and environment

*| like it very much

*Something interesting and exciting and eyeful

*Upcoming events related details and new initiatives of nmnh on regular basis

Q.4

Are you satisfied with the information on programmes, activities, and lectures etc. of
NMNH provided in Ministry of Environment, Forest and Climate Change website?

1 | Yes — 38 responses (79.2%)
2 | No -2 responses (4.2%)
3 | May be -8 responses (16.7%)
Q.5 | How the information related to programmes and activities of NMNH reaches you?
1 | By School — 34 responses (70.8%)
2 | Social Media Platform — 7 responses (14.6%)
3 | Directly from NMNH - 4 responses (8.3%)
4 | Ministry Website — 2 responses (4.2%)
5 | Personal Contacts - 1 response (2.1%)
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